
 6 5 4 3 2 1 שאלה

 (3) (1) (3) (3) (3) (4) תשובה

  -  הסבר : להבין השאלה: .1

 ב' א' נועד לסייע למישהו :היחס

 מעיד על. ניד ראש לא ?להסכיםנועד לסייע למישהו  ניד ראש: ניד ראש : להסכים. האם (1תשובה )
 . הסכמה

מטרתה לגרום  הלצהלא.  ?להתבדחנועדה לסייע למישהו  הלצהם . האלהתבדחהלצה : : (2תשובה )
 . לצחוקלמישהו 

הוא משהו שאותו יש כאלו פשע לא.   ?פיענוחב לסייע נועד פשע. האם לפענח:  פשע: (3תשובה )
  לפענח. המעוניינים

  ? כןלהחליטנועדה לסייע למישהו  עצההאם (: עצה : להחליט. 4תשובה )

 .(4תשובה )
 

  - (מחוספס = מסוקס)  לשייף : מסוקס השאלה: .2

 משהו  לההיפך מב'/זה להפוך מישהוא'  :היחס

ר: להבליט : (1תשובה ) רמִ זה להפוך מישהו/משהו לההיפך  להבליט. האם נִיכָּ יכָּ זה  להבליט? לא.  נִּ
רל  להפוך משהו  יכָּ ר) נִּ  = בולט; נראה לעין( נִיכָּ

 ? לא. שעירהפוך משהו לההיפך מזה ל לסרק: לסרק : שעיר. האם (2תשובה )

זה להפוך משהו  להרחיב? כן.  צרהוא להפוך משהו לההיפך מ להרחיבהאם  להרחיב : צר. :(3תשובה )
ב חָּ רָּ  .צר, כלומר לההיפך מל 

חבר/לאחות פירושו לתפור ל? לא. בלויזה להפוך משהו לההיפך מלתפור . האם בלוי:  לתפור: (4תשובה )
 .משהו באמצעות תפרים

 .(3שובה )ת
 

 - זקיף : הסתנן השאלה: .3

 ב'עשות את א' זה מי שתפקידו למנוע ממישהו מל :היחס

יה בצמד. עלינו להקפיד להטות באותו אופן גם את ינו את המילה השניעל מנת להגדיר את המשפט הט

 התשובות. 

 הכבאידו של לא. תפקי. הידלקהוא מי שתפקידו למנוע ממישהו ל כבאיכבאי : נדלק. האם  :(1תשובה )
 ולא למנוע מזה לקרות.  נדלקהוא לכבות את מה ש

מי הוא  חובש? לא. להיפצעהוא מי שתפקידו למנוע ממישהו  חובש: נפצע. האם  חוֹבֵשׁ :(2תשובה )
 .נפצעששמתפקידו לטפל במי 

 ? כן. ליפולמי שתפקידו למנוע ממישהו זה מעקה האם  .נפל: מעקה  :(3תשובה )

 תרופה. לא? הידבקלשתפקידו למנוע ממישהו משהו א יהתרופה האם  .נדבק:  תרופה :(4תשובה )
 . במחלה נדבקמיועדת לרפא את מי שכבר 

 .(3תשובה )
 

  



 

 - קיצור:  מקוצר השאלה: .4

 ב'תהליך של שעבר שהו א' זה מ :היחס

 לא.  ? סיכוןשעבר תהליך של  שהוזה מ מסוכןהאם מסוכן : סיכון.  (:1תשובה )

  . לא.?טירוףשעבר תהליך של  שהוזה מ טורףמהאם מטורף : טירוף.  (:2תשובה )

 . כן.?עיבודשעבר תהליך של  שהוהוא מ מעובד האם מעובד : עיבוד. :(3תשובה )

הוא משהו או  מבוקש. . לא?ביקוששעבר תהליך של  שהוזה ממבוקש מבוקש : ביקוש. האם  :(4תשובה )
 מישהו שמנסים להשיגו/לתופשו. 

 .(3תשובה )
 

 (סכין גדולה המיועדת לציד= אכלת )מ  –שחוט :  מאכלת השאלה: .5

 בעזרת א' הופכים משהו לב' :היחס

בֵשׁ :(1תשובה )  . כן ?שטוחהופכים משהו למכבש בעזרת . האם שטוח:  מַכ 

הכלי/מכשיר שבעזרתו הוא תנור לא. ? שרוףהופכים משהו ל תנורבעזרת . האם שרוף:  תנור :(2תשובה )
 .מבשליםאופים/

עצמה  מדורההכי ניתן לומר . לא? בוערהופכים משהו למדורה בעזרת האם  .בוער: מדורה  :(3תשובה )
 .והיא עצמה הופכת משהו לשרוף בוערת

הופכים את  סרקמלא? בעזרת . פרועהופכים משהו למסרק בעזרת האם  .: פרוע מסרק :(4תשובה )
 . עפרוההיפך מלאו במילים אחרות, , למסורקהשיער 

 .(1תשובה )
 

ם :  השאלה: .6 רֶּ   - ייןכֶּ

המשמש מוציאים משהו )ענבים( )א'( כרם מכיוון שקשה להגדיר יחס נספר סיפור: מן ה

 .)ב'( ןייכחומר גלם בהכנת 

רֶה :(1תשובה ) ההאם מן ה. : פחם מִכ  כְרֶּ  ? לא. פחםהמשמש כחומר גלם בהכנת מוציאים משהו  מִּ

ה : גבינ :(2תשובה ) בָּ לָּ ההאם מן ה .המַח  בָּ ? לא. הגבינהמשמש כחומר גלם בהכנת מוציאים משהו  מַחְלָּ
 .הגבינ)חלב( שממנו מכינים מן הפרות 'מוציאים' במחלבה מעבדים את חומר הגלם אשר 

מן הבאר . כן. קרחהמשמש כחומר גלם בהכנת מוציאים משהו  בארהאם מן ה .קרח: באר :(3תשובה )
 .חקרמוציאים מים שמהם ניתן להכין 

? לא. מן תפוזמוציאים משהו המשמש כחומר גלם בהכנת  פרדסמן ההאם  .פרדס : תפוז :(4תשובה )
 . )המוצר המוגמר( עצמו תפוזאת המוציאים  פרדסה

 .(3תשובה )
 



 6 5 4 3 2 1 שאלה

 (1) (4) (2) (4) (1) (2) תשובה

    -ציווי :  הצטווה השאלה: .1

 'מי שקיבל ב' הוא א: היחס

 בדיהמי שהתאכזב. א וההתבדה . לא ?בדיהמי שקיבל הוא  התבדה. האם בדיה:  התבדה :(1תשובה )
 היא שקר. 

 . כן? בשורהמי שקיבל הוא  התבשר. האם בשורה:  התבשר :(2תשובה )

 .ויכוחף בהוא מי שהשתת התווכח. לא? ויכוח מי שקיבל הואהתווכח האם  .ויכוח:  התווכח :(3תשובה )

 תזכורתלא.  אמנם לעיתים נזכרים בשל  ?תזכורתמי שקיבל הוא נזכר האם  .תזכורת:  נזכר :(4תשובה )
 אך ניתן להיזכר גם מבלי לקבל תזכורת. 

 .(2תשובה )
 

  -ניווט :  מפה השאלה: .2

 א' -לשם ב' משתמשים ב: היחס

  .ןכ ?במילוןמשתמשים  תרגוםהאם לשם . תרגום:  מילון :(1תשובה )

 . קרקעה אתסוללים ? לא. קרקעמשתמשים בסלילה  לשם. האם סלילה: קרקע  :(2תשובה )

 . לא? טלפוןבמשתמשים דיבור  לשםהאם  .דיבור:  טלפון :(3תשובה )

היא הפעולה היוצרת את  צילוםלא. ? תצלוםמשתמשים ב צילום לשםהאם  .צילום:  תצלום :(4תשובה )
 . תצלוםה

 .(1תשובה )
 

 )בעל מאה= אדם עשיר, בעל הון(  –ממון :  בעל מאה השאלה: .3

 ב'בעל הרבה א וא' ה: היחס

הוא אדם תקיף  בעל בעמיו.  לא ?כבודהוא בעל הרבה  בעל בעמיו . האם כבוד:  בעל בעמיו :(1תשובה )
 רב. כבוד כלפיו שחשיםונכבד, אדם רם מעלה. אדם כזה הוא מי 

 .שותףהוא  בעל ברית.  לא ?שותףבעל הרבה א וה ריתבעל בהאם . שותף:  בעל ברית :(2תשובה )

 הוא נכה.  בעל מוםלא.  ?גוףהוא בעל הרבה בעל מום האם  .גוף:  בעל מום :(3תשובה )

 ,הוא מישהו מדושן, מלא בעל גוף כן. ?משקל הרבהבעל א וה בעל גוףהאם  .משקל:  בעל גוף :(4תשובה )
  )בשרני(.

 .(4תשובה )
 

  



 

ס:  פיזור השאלה: .4   –  לְכַנֵּ

 'ב-הפוכה מא' היא פעולה : היחס

היא פעולה המוכיחה כי  אימות לא. ?לשקרהיא פעולה הפוכה מ אימות. האם לשקר:  אימות :(1תשובה )
 אמיתי. /משהו הוא נכון

זה  לדובבבעוד ש, =השתקההיסוי. כן? לדובבהיא פעולה הפוכה מ היסוי. האם לדובב: היסוי  :(2תשובה )
   הו לדבר.לגרום למיש

 אלו פעולות דומות.. לא? להרפותמהיא פעולה הפוכה  שחרורהאם  .להרפות: שחרור  :(3תשובה )

פעולה שמטרתה יא החיפוש ? לא. לחפשמהיא פעולה הפוכה  הסתרההאם  .לחפש:  הסתרה :(4תשובה )
 למצוא משהו שהוסתר או אבד. 

 .(2תשובה )
 

  –הצחיק : צחק  השאלה: .5

 צחקאת אבי, אבי  הצחיקמכיוון שדני  יר את היחס נספר סיפור:מכיוון שקשה להגד

זה  להזעיק? לא. זעקאת אבי, אבי  הזעיקהאם ניתן לומר כי מכיוון שדני  . הזעיק: זעק :(1תשובה )
  =צעק.זעקלקרוא בדחיפות למישהו אחר. 

זה  הקריא? לא. ראקאת אבי, אבי  הקריאהאם ניתן לומר כי מכיוון שדני  . הקריא: קרא  :(2תשובה )
  לקרוא בקול מן הכתב בדרך כלל באוזני אחרים. 

 ? לא. טמןאת אבי, אבי הטמין האם ניתן לומר כי מכיוון שדני   .הטמין: טמן  :(3תשובה )

 ? כן.רץאת אבי, אבי הריץ האם ניתן לומר כי מכיוון שדני   .הריץ: רץ  :(4תשובה )

 .(4תשובה )
 

  –דלק :  תדלוק השאלה: .6

 של הכנסת ב' למשהו א' היא פעולה : חסהי

היא פעולה של  נשימה .כן ?משהול אוירשל הכנסת היא פעולה נשימה האם  . אויר: נשימה  :(1תשובה )
 לגוף. אוירהכנסת 

היא הפעולה בליעה ? לא. משהולמזון היא פעולה המכניסה  לעיסההאם  . מזון: לעיסה  :(2תשובה )
 . לגוף מזוןהמכניסה את ה

היא פעולה השקיה . לא? משהולמים של הכנסת היא פעולה השקיה האם   .מים: השקיה  :(3ובה )תש
 . מיםהמתבצעת באמצעות 

היא פעולה של החדרת  עירוי? לא. למשהודם היא פעולה המכניסה  עירויהאם   .דם: עירוי  :(4תשובה )
 . דםנוזלים לגוף. לא בהכרח 

 .(1תשובה )
 

 



 

 6 5 4 3 2 1 שאלה

 (3) (4) (3) (3) (2) (2) תשובה

  –רכב :  מוסך השאלה: .1

 א' הוא מקום שבו מטפלים/מתקנים את ב' : היחס

 מכבסהלא.  ?בגדהוא המקום שבו מטפלים/מתקנים את המכבסה . האם ביגוד:  מכבסה :(1תשובה )

 הוא המקום שבו מנקים את הבגד. 

 . כן? נעלייםהמקום שבו מטפלים/מתקנים את הא יה סנדלרייה. האם נעליים:  סנדלרייה :(2תשובה )

 . לא במזון? מטפלים/מתקנים המקום שבו איהמסעדה האם  .מזוןה : מסעד  (:3תשובה )

לא. ? שתיליםבהמקום שבו מטפלים/מתקנים א יה משתלההאם  .שתילים:  משתלה :(4תשובה )

  .שתיליםל דלגהמשמש היא המקום  משתלה

 .(2ובה )תש
 

  – התארכות : אורך .2

לא' הוא תהליך שבו ב' : היחס דֵּ  גָּ

תהליך זה  רותעורהתלא.  ?הגדל ערותהוא תהליך שבו ה התעוררות. האם ערות:  עוררותהת :(1תשובה )

 . עראדם הופך לשבו 

 הואהתעצמות . כן? גדלה עוצמההוא תהליך שבו ה התעצמות. האם עוצמה: התעצמות :(2תשובה )

 . העוצמה כלומר הגדלת ,של התחזקות תהליך

לוּת  (:3תשובה ) ק  דֵל משקלהוא תהליך שבו ה הישקלותהאם  .משקל: הישָּׁ   )וטוב שכך..( .לא? גָּ

החכמה ההוא תהליך שבו  התחכמותהאם  .חכמה: התחכמות :(4תשובה ) דֵלָּ היא  התחכמותלא.  ? ג 

 העמדת פני חכם או תחבלנות/ערמומיות. 

 .(2תשובה )
 

 )להסות = להשתיק( – שתקן : לְהַסוֹת .3

 ב' אותו -מי שאין צורך לא' הוא : היחס

 לאשכדאי הוא מי  שקרן? לא. לולהאמין מי שאין צורך הוא  שקרן. האם להאמין:  שקרן :(1תשובה )

 . לולהאמין 

 לרטון,  הגמי שנו הוא נרגן. לא? אותו להרגיעמי שאין צורך הוא  נרגן. האם להרגיע:  נרגן :(2תשובה )

 . אותו להרגיעשיש צורך כלומר 

 . כן? אותולזרז  שאין צורך הוא מימהיר האם  .לזרז:  מהיר  (:3תשובה )

הוֹרוֹת: צייתן :(4תשובה ) מי שהוא א וה צייתן? לא.  אותו להורותמי שאין צורך הוא צייתן האם  .ל 

  ממושמע הנשמע להוראות.

 .(3תשובה )
 

  



 (שם כולל לקבוצת הצמחים= יהצמח)  - צמח: צמחיה  .4

  את המילה השנייה לרבים:יר יחס על המילים הקיימות בזוג נטה דמכיוון שקשה להג

 הקיימים. צמחיםזה שם לכלל ה צמחיה

 . לא? הקיימים טלאיםשם לכלל ההוא  צאן. האם טלה: צאן: (1תשובה )

רשם כולל לכלל הא יה מאפרה. האם אֵפֶרה : מאפר :(2תשובה ) פֶּ  ? לא. הקיים אֵּ

  הקיימים? כן. דגיםה שם לכלל איהדגה האם  .דג:  דגה(: 3תשובה )

היא גיליון  תוכניההקיימות? התוכניות היא שם לכלל תוכנייה האם  .תוכנית: תוכניה  :(4תשובה )

  או תוכן  מסוים )למשל של הצגה(. תוכניתלפירוט 

 .(3תשובה )
 

  - עימותהתחמקות :  .5

או א'  /ב' את  תנעוהמ פעולהא יא' ה: היחס

 היא פעולה שמטרתה להימנע מב'

פעולה א יה הסתתרות? לא. חיפוש תנעוהיא פעולה המהסתתרות . האם חיפושהסתתרות : : (1תשובה )

 . להתגלותשמטרתה להימנע מ

יא פעולה ההתייעצות ? לא. היסוס תנעופעולה המא יה התייעצות. האם היסוסהתייעצות :  :(2תשובה )

  .שבו אנו מהססים בעניין מסוים להכריעת על מנת המבוצע

היא פעולה  התנצלות .לא? סופי תנעופעולה המא יה התנצלותהאם  .סוהתנצלות : פי(: 3תשובה )

 מישהו.  לפייסהמתבצעת במטרה 

 .  כן? פשרה תנעוהמ היא פעולההתעקשות האם  .פשרההתעקשות :  :(4תשובה )

 .(4תשובה )
 

 קבות = הסימנים שמותירה כף הרגל בקרקע()ע - צעדים : עקבות .6

  ב')לעיתים( משאירים אחריהם א' : היחס

הם המקום שבתוכו  פחים? לא. שאריותמשאירים אחריהם  פחים. האם פחים : שאריות: (1תשובה )

 . שאריותמשליכים את ה

 . כן? באדמה( )=חריצים תלמיםמשאירות אחריהם  מחרשות. האם מחרשות : תלמים :(2תשובה )

 . אך לא בהכרח ,כן? צלקותשאירות אחריהן מפציעות האם  .פציעות : צלקות(: 3תשובה )

הן גלים קטנים על פני אדוות ? לא.  אדוותמשאירות אחריהן  רוחותהאם  .רוחות : אדוות :(4תשובה )

 . המים

 (. 3יא תשובה )מכיוון שגם צעדים אינם משאירים בהכרח עקבות, הרי שהתשובה הטובה יותר ה

 .(3תשובה )
 



 

 6 5 4 3 2 1 שאלה

 (4) (4) (2) (1) (2) (1) תשובה

   - מיותר:  צורך .1

 משהו ב' הוא משהו שאין בו א' : היחס

 . כן? ייחודהוא משהו שאין בו  רגילמשהו . האם : רגיל ייחוד: (1תשובה )

הוא מי שאינו מבחין  חירש. לא? צלילהוא משהו שאין בו  חירשהו מש. האם צליל : חירש :(2תשובה )

 . צליליםב

  מחירהוא משהו בעל  זולמשהו  .לא? מחירשאין לו  הוא משהוזול  משהוהאם  .מחיר : זול(: 3תשובה )

  נמוך.

הוא משהו  מרתקמשהו ? לא.  ענייןשאין בו  הוא משהומרתק  משהוהאם  .עניין : מרתק :(4תשובה )

 . ענייןבו  שיש

 .(1תשובה )
 

 -מוצרי מזון :  מזווה .2

 ב' לאחסון  דמיועא' : היחס

 . לא ?אחסון אניותמיועדת למכולה . האם אניה:  מכולה: (1תשובה )

 . כן? התבוא אחסוןל מיועד סםא. האם התבוא:  אסם :(2תשובה )

כלי האוכל לבהמות  הואאבוס  .לא? ספואמאחסן  מיועד ל אבוסהאם  .מספוא:  אבוס(: 3תשובה )

  )להבדיל מאיחסון לצורך שמירה( .מספואאת הממנו הן אוכלות  ש

 ? לא.  ביציםחסון לאמיועד הוא מקום ה לולהאם  .ביצים:  לול :(4תשובה )

 .(2תשובה )
 

ר : טעינה .3 ר)  - סַוָּ  = סבל העובד בנמל( סַוָּּ

  היא אחת מהפעולות המבוצעות על ידי א'ב' : היחס

 . כן? מלצרהיא אחת מהפעולות המבוצעות על ידי  הגשה. האם מלצר : הגשה :(1תשובה )

הוא המוכר  זבן. לא ?זבן היא אחת מהפעולות המבוצעות על ידי קניה. האם זבן : קנייה :(2תשובה )

 . קניהבחנות והפעולה המבוצעת על ידו היא מכירה ולא 

, הרופא לאממש ? אחותת המבוצעות על ידי היא אחת מהפעולו ניתוחהאם  .ניתוח:  אחות(: 3תשובה )

  . ניתוחפעולת ה הוא שאחראי על

כן. אבל זאת הפעולה ? סופראחת מהפעולות המבוצעות א יה כתיבההאם  .הכתיב:  סופר :(4תשובה )

רההמבוצעת על ידו בעוד ש העיקרית /היחידה , כשם טעינה ופריקה -מבצע מספר פעולות  סַוָּ

 פינוי של הכלים. ההגשה ואת פעולות ההמלצר מבצע ש

 .(1תשובה )
 

  



לַ  .4  - ט : אמרפָּ

 )מבלי להתכוון( א' הוא ב' באקראי : היחס

לַך. האם (1תשובה )  מבלי להתכוון? לא. באקראי,  הלךהוא דידה : דידה : הָּ

לַע : הִגִיעַ. האם  :(2תשובה ) קְלַענִק   . כן? (וןמבלי להתכו) באקראי הגיעהוא  נִּ

ה.3תשובה ) אָּ מבט, להציץ פירושו להעיף  ? לא. (תכווןמבלי לה) באקראיראה הוא הציץ האם  (: הציץ : רָּ

 לסקור באופן שטחי. 

רַס. :(4תשובה ) בַר : גָּ בַרהאם  סָּ הן מילים נרדפות אשר פירושן גרס וסבר באקראי? לא.   גָּרַסהוא  סָּ

  .לחשוב, להחזיק בדעה מסוימת

 .(2תשובה )
 

 )שאט נפש=מיאוס; סלידה(  - שאט נפש : מתעב .5

  כלפי משהו' אזה לחוש ' ב: היחס

לוּת רוּ: (1תשובה ) פְלות רוחַ  זה לחוש מתרברב. האם חַ : מתרברבשִׁפ   מתרברבמי ש. לא? כלפי מישהו שִּ

 היא צניעות, ענווה. שפלות רוחהוא מי שמתנהג ברברבנות. פירוש הביטוי 

 הערכההוא מי שחש מעריך ? לא. כלפי משהו הערצהזה לחוש מעריך . האם הערצה : מַעֲרִיך :(2תשובה )

  .צההערכלפי מישהו/משהו ולא 

מכיוון שפירוש ? לא. כלפי משהו קורת רוחזה לחוש  מתאכזבהאם  .קוֹרַת רוח : מתאכזב(: 3תשובה )

. קורת רוחאינו מישהו שחש  מתאכזבהוא תחושת נחת, שביעות רצון,  קורת רוחהביטוי 

 רוח( מורת)מתאכזב יכול לחוש 

הַ האם  .ערגה : כַמֵהַ  :(4תשובה )  . כן משהו? כלפי ערגהזה לחוש  כַמֵּ

 .(4תשובה )
 

 - חקירה : מידע .6

  ב'-להגיע ל/לקבל מטרתה של א' היא : היחס

היא הבעת  ההפגנהמטרת . לא? מחאההיא לקבל הפגנה מטרתה של . האם : מחאה הפגנה: (1תשובה )

 .מחאה

היא קבלת  מיקוחמטרת ה? לא. סחורהקבלת הוא  מיקוח מטרתו של. האם מיקוח : סחורה :(2תשובה )

  .סחורהחיר נמוך או גבוה )תלוי אם אתה המוכר או הקונה( על המ

היא לכבוש הלחימה מטרת ? לא. כיבושלהשיג א יה הלחימהמטרת האם  .כיבושלחימה : (: 3תשובה )

  )שוב תלוי איזה צד אתה..(כיבוש  או למנוע

 .  כן? תמיכהקבלת א יההתעמולה מטרת האם  .תעמולה : תמיכה :(4תשובה )

 .(4)תשובה 
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 (3) (4) (3) (1) (2) (3) תשובה

רְגול : מיומנות .1    - תִּ

 ב' -ללהביא מטרת א' היא : היחס

רותלהיא לגרום יקיצה מטרתה של . האם יקיצה : עֵרוּת: (1תשובה ) היא תהליך ההפיכה  יקיצה. לא? עֵּ

 ה.לער או היציאה ממצב של שינ

רוקמטרת ה. האם מֵרוּק : עמימות :(2תשובה ) לקרצף, א יהמירוק מטרת ה. לא? עמימותלגרום לא יה מֵּ

 . ללטש משהו

בקשה, א יה הפצרה .כן? הסכמההיא לגרום ל הפצרהמטרתה של האם  .הפצרה : הסכמה(: 3תשובה )

  .יסכיםתחינה שמטרתה לגרום לכך שמישהו 

שִׁיָּה :(4תשובה ) שִׁיָּהלגרום א יההשינון מטרת האם  .שינון : נ  יָּה? לא.  נ   שינוןשכחה, מטרת הא יה נְשִּ

 נשכח אותו. שלגרום לכך שנזכור משהו ולא 

 .(3תשובה )
 

 - עתירה : בית משפט .2

  ב'בפני הגשת בקשה  (סוג של)היא א' : היחס

 . לא ?פסיכולוגבפני הגשת בקשה היא  עצה. האם עצה : פסיכולוג: (1תשובה )

 . כן? אלוהיםבפני  הגשת בקשההיא תפילה . האם תפילה : אלוהים :(2שובה )ת

מה שניתן לחולה הוא מרשם  .לא? רופא בפני הגשת בקשההוא מרשם האם  .מרשם : רופא(: 3תשובה )

  .רופא על ידי

את לא. אמנם ? מעסיקבפני  הגשת בקשההיא התפטרות האם  .התפטרות : מעסיק :(4תשובה )

 אך זוהי הודעה ולא בקשה.  מעסיקלמגישים  פטרותהתה

 .(2תשובה )
 

יָּה : לכלוך .3 יָּה)  - סַבּוֹנִּ  (קופסה לאחסון הסבון=  סַבּוֹנִּ

 ' הוא כלי לאחסון משהו המיועד להסרת ב' א: היחס

יש כסף  ארנקב. כן? חובכלי לאחסון משהו המיועד להסרת א והארנק . האם ארנק : חוב: (1תשובה )

 , כשם שבעזרת הסבון מסלקים את הלכלוך.חובו מסירים/מסלקים את האמצעותבש

בעזרת . לא ?שוֹבַעכלי לאחסון משהו המיועד להסיר/לסלק א וה מקרר. האם מקרר : שוֹבַע :(2תשובה )

 . שוֹבַעה תחושתשיגים את ממקרר המזון המאוחסן ב

החפצים  ?מכירהה ד לסילוקמשהו המיוע לאחסון היא כליחנות האם  .חנות : מכירה(: 3תשובה )

 למכירה.  )שאינה כלי( מיועדיםבחנות  הנמצאים

 . לא? טַעַםתחושת ה סילוקהיא כלי לאחסון משהו המיועד ל מלחיההאם  .מלחיה : טַעַם :(4תשובה )

 .(1תשובה )
 

  



ה : מטריח .4 רְדָּ  - טִּ

 ב' -מי שגורם למישהו אחר לא' הוא : היחס

 משתההמי ש? לא. עיכובמישהו אחר לל הוא מי שגורםמשתהה ש מים . הא: עיכוב משתהה: (1תשובה )

 מישהו אחר.של  עיכובללא בהכרח  תגרום השתהותו שמתעכב, זה הוא 

הוא  מעדיףמי ש. לא? אפליהמי שגורם למישהו אחר הוא  מעדיףמי ש. האם מעדיף : אפליה :(2תשובה )

 כלפי אחרים. אפליהמי שנוהג ב

 . כן? חששמי שגורם למישהו אחר הוא מדאיג מי שהאם  .שמדאיג : חש(: 3תשובה )

הוא  מרחםמי ש? לא.  חמלהמי שגורם למישהו אחר הוא  מרחםמי שהאם  .מרחם : חמלה :(4תשובה )

  .כלפי אחר חמלהמי שחש 

 .(3תשובה )
 

   - חתונה: רווקות .5

  הוא ה'יציאה' ממצב של ב'' א :היחס

היא יציאה  יקיצה. לא?  הירדמותהיא היציאה ממצב של  קיצהי. האם : הרדמות יקיצה: (1תשובה )

 . שינהממצב של 

ה'כניסה' למצב של א יה לידה? לא. הורותהיציאה ממצב של  היא לידה. האם לידה : הוֹרוּת :(2תשובה )

  .הורות )לילד שנולד(

 ? לא. מוותממצב של  היא היציאה הלוויההאם  .הלוויה : מוות(: 3תשובה )

 ? כן. צוםהיא יציאה ממצב של  סעודההאם  .סעודה : צום :(4תשובה )

 .(4תשובה )
 

 - להעיר : להירדם .6

 א' זה להוציא מישהו אחר ממצב אליו נכנס לאחר שעבר את ב' : היחס

זה להוציא מישהו אחר ממצב אשר הוא נכנס אליו לאחר  להיזכר. האם להיזכר : לשכוח: (1תשובה )

מישהו המוציא מישהו אחר מהמצב  -נם שני גורמים מעורבים בצמד המקורי יש . לא? שכחש

 .ואילו בצמד זה שתי הפעולות מתבצעות על ידי מישהו על עצמו ,אליו הוא עצמו נכנס

זה להוציא מישהו אחר ממצב אשר הוא נכנס אליו לאחר  להזיק. האם להזיק : להשתפר :(2תשובה )

 ? לא. השתפרש

 זה להוציא מישהו/משהו ממצב שהוא נכנס אליו לאחר לתקן האם .לתקן : להתקלקל(: 3תשובה )

 . כן? שהתקלקל

? שנדלקשהוא נכנס אליו לאחר זה להוציא משהו ממצב  להבעירהאם  .להבעיר : להידלק :(4תשובה )

 .  לא

 .(3תשובה )
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 (3) (4) (2) (2) (2) (4) תשובה

   – גונבלוקח :  .1

  א' ללא רשות-ב' הוא מי ש-מי ש: היחס

 .הן מילים נרדפות נוטשו עוזב. לא? ללא רשות עוזבהוא מי ש שנוטשמי . האם עוזב : נוטש: (1תשובה )

לפגוע בכבודו  זהלהעליב . לא? ללא רשות מזלזלש מיעליב הוא ממי ש. האם מזלזל : מעליב :(2תשובה )

 . מזלזלתבצורה  של מישהו לבזותו, להתנהג אליו

הוא מי שמבקש תובע מי ש .לא? ללא רשות מבקשהוא מי ש תובעמי שהאם  .מבקש : תובע(: 3תשובה )

  בצורה תקיפה.

הוא מי שמשיג גבול, מי  פולש.  כן? ללא רשות נכנסהוא מי ש פולשמי שהאם  .נכנס : פולש :(4תשובה )

 ללא רשות. נכנסש

 .(4תשובה )
 

ר : בשלות .2  - בּוֹסֶּ

 ' ב-טרם הגיע למשהו שזה א' : חסהי

 ביצהלא ניתן לומר כי . לא ?בקיעהשטרם הגיע ל זה משהו ביצהמשהו . האם ביצה : בקיעה: (1תשובה )

 . בקיעהבהגדרתה היא משהו שטרם הגיע ל

 . כן? בגרותלמישהו שטרם הגיע  זה ילד. האם ילד : בגרות :(2תשובה )

  .לא? שקיעהטרם הגיע לשהו שמ זה זריחההאם  .: שקיעה זריחה(: 3תשובה )

הוא נבט, תחילת  ניצןלא. ? צמיחהלטרם הגיע משהו ש זה ניצןהאם  .ניצן : צמיחה :(4תשובה )

 . הצמיחההלבלוב/

 .(2תשובה )
 

ט : גיהוץ .3 מֶּ    - קֶּ

 ' זה פעולה המיועדת להסרת/העלמת א' ב: היחס

 . לא? ברגים העלמת/להסרתזה פעולה המיועדת  הרכבה. האם : הרכבה בורג: (1תשובה )

 . כן ?סדקים העלמת/תלהסר תהמיועדפעולה א יה איטום. האם סדק : איטום :(2תשובה )

היא  פרימה ?שסעים העלמת/הסרתל תהמיועדפעולה היא  פרימההאם  .שֶׁסַע : פרימה(: 3תשובה )

 . פעולת ניתוק הקשר שבין התפרים

היא  חיווטלא. ? הסרת/העלמת קצריםל תיועדהמפעולה היא  חיווטהאם  .קצר : חיווט :(4תשובה )

 פעולת חיבור חוטי החשמל.

 .(2תשובה )
 

  



רוֹם .4  - חַיָּט : עֵּ

  'השימוש בתוצרי עבודתו של א' מיועד להפוך מישהו ללא ב: היחס

? עברייןמיועד להפוך מישהו ללא  שופטהשימוש בתוצרי עבודתו של ה. האם שופט : עבריין: (1תשובה )

 לא. 

עֵב :(2תשובה ) במיועד להפוך מישהו ללא טבח השימוש בתוצרי עבודתו של ההאם . טבח : רָּ עֵּ  .כן? רָּ

 ים=שבעים.רעבמיועד להפוך אנשים ללא  טבחהשימוש בתוצרי עבודתו של ה

לא. ? חירשמיועד להפוך מישהו ללא נגן השימוש בתוצרי עבודתו של ההאם  .: חירש נגן(: 3תשובה )

 .: המוזיקהנגןבתוצרי עבודתו של האינו יכול להשתמש  חירש

 לא. ? ענימיועד להפוך מישהו ללא בנקאי השימוש בתוצרי עבודתו של ההאם  .בנקאי : עני :(4תשובה )

 .(2תשובה )
 

 )הסתגף=מנע מעצמו תענוגות(  - הסתגף : רודף תענוגות .5

  ב'מי שאינו א' הוא -מי ש: היחס

הוא מי מלחך פנכה ? לא. מלחך פנכהמי שאינו א וההתחנף ש מי. האם התחנף : מלחך פנכה: (1תשובה )

  .מתחנףשמתרפס ו

הוא מי חומד לצון ? לא. חומד לצון מי שאינו אוה התבדחמי ש. האם התבדח : חומד לצון :(2תשובה )

  .מתבדחשמתלוצץ, מי ש

הוא  התרוששמי ש ? לא. רודף בצעמי שאינו א וה התרוששמי שהאם  .התרושש : רודף בצע(: 3תשובה )

 כלומר מבקש להתעשר. רודף בצעמי שאיבד את כל ממונו, אין זה מתחייב שהוא אינו 

  ? כן.זאב בודדמי שאינו הוא  התערהמי שהאם  .התערה : זאב בודד :(4תשובה )

 .(4תשובה )
 

י : סיבה .6  - יַעַן כִּ

 על ב' 'מצביע'א'  המילה: היחס

' הוא בשל אי לכךפירוש הביטוי '? לא.  ניגודעל מצביעה  אי לכךהמילה . האם : ניגוד אי לכך: (1תשובה )

 .לדבר מסוים הסברסיבה/כך, כלומר ביטוי זה מצביע על 

 המצביע בכל זאתהמילה  ? לא.התאמהמצביע על  בכל זאתהמילה . האם בכל זאת : התאמה :(2תשובה )

  על ניגוד.

כלומר . למשל :' הואוןכגפירוש המילה '? כן. דוגמהמצביע על  כגוןהמילה האם  .כגון : דוגמה(: 3תשובה )

 לדבר כלשהו.  דוגמהעל  הא מצביעיה

' הוא: באמת, אמנםפירוש המילה ' ? לא.הבדלמצביע על  אמנםילה מההאם  .אמנם : הבדל :(4תשובה )

  .אכן

 .(3תשובה )
 



 6 5 4 3 2 1 שאלה

 (4) (3) (2) (3) (1) (1) תשובה

 -להסכים :  סרבן .1

 ב' -הוא מי שלא נוטה ל א' :היחס

 . כן? לבטוחשאינו נוטה הוא מי  חשדן. האם חשדן : לבטוח: (1תשובה )

 להניא. וא תקיף והחלטיה נחוש. לא? להניא שאינו נוטה מיהוא  נחוש. האם נחוש : להניא :(2תשובה )

 זה למנוע.

  .לא? לקבלשאינו נוטה הוא מי  קמצןהאם  .קמצן : לקבל(: 3תשובה )

 .לפקפקשנוטה מי  הואספקן .  לא? לפקפקשאינו נוטה הוא מי  ספקןהאם  .ספקן : לפקפק :(4)תשובה 

 .(1תשובה )
 

 - דוגית : סירה .2

  קטן ב'הוא א'  :היחס

 . כן ?קטן כדהוא  פך. האם פך : כד: (1תשובה )

 ., אלו מלים נרדפותלא? קטן פרוזדור הואמסדרון . האם מסדרון : פרוזדור :(2תשובה )

  .לא? קטן ספרוא הסיפור האם  .סיפור : ספר(: 3בה )תשו

 היא מדורת אש. משואה לא. ? קטנה משואהוא ה פנסהאם  .פנס: משואה :(4תשובה )

 .(1תשובה )
 

 )זעום= מצומצם, דל מאוד(  - זעום : הידלדל .3

 א' -ל הפךב' זה  :היחס

זה מנע מעצמו את הנאות החיים, מי  הסתגף . לא? נזירהפך לזה  הסתגף. האם נזיר : הסתגף: (1תשובה )

 . נזירשמסתגף אינו בהכרח הופך ל

חוסר יכולת להחליט, מאופיין ב הססן . לא ?הססןהפך לה ז התלבט. האם הססן : התלבט :(2תשובה )

, אולם לא ניתן להגדיר את כל מי שמתלבט בעניין מסוים בלבטים בקשר לכל החלטה

 .הססןכ

הוא מי שהיה חניך ולמד  התלמדמי ש  כן. ?בקיאהפך לה זהתלמד ם הא .בקיא : התלמד(: 3תשובה )

 . בקיאתחום מסוים, מכיוון שמי שהתלמד עבר את תהליך הלימוד, ניתן לומר כי הפך ל

 .יהירזה הפך לצנוע, ההיפך מ הצטנע לא. ? יהירזה הפך ל הצטנעהאם  .: הצטנע יהיר :(4תשובה )

 .(3תשובה )
 

  



 - לעדן : גסות .4

 ה בצמד.י' את המילה השניטהשקשה למצוא יחס בין המילים הנתונות, 'נ מכיוון

 א' זה להפוך משהו לפחות ב', לעדן זה להפוך משהו לפחות גס: היחס

להכחיד זה   להשמיד ? לא. קייםזה להפוך משהו לפחות  להשמיד. האם להשמיד : קיום: (1תשובה )

 . יותר יםקייהיה לא , להחריב אותו כך שמשהו

 כן.? חדזה להפוך משהו לפחות  להקהות. האם להקהות : חדות :(2בה )תשו

  לא. ? אכזריזה להפוך משהו לפחות  לרחםהאם  .: אכזריות לרחם(: 3תשובה )

לההיפך לגרום זה  לשעמם לא. ? מענייןזה להפוך משהו לפחות  לשעמםהאם  .לשעמם : עניין :(4תשובה )

 . ענייןמ

 .(2תשובה )
 

 )שיפוץ = תיקון יסודי; חידוש; החזרה למצב טוב(  - בנייה : שיפוץ .5

  זה יצירה של משהו )למשל בית( ב' הוא השיפור של היצירהא' : היחס

וא ה תכנון? לא. זה השיפור שלה שכלולזה יצירה של משהו ו תכנון. האם : שכלול תכנון: (1תשובה )

שיפור של משהו  הוא שכלולתהליך עריכת התוכנית, השלב הראשון לפני שיוצרים ממש. 

  .קיים

 שפעול? לא.  הוא השיפור שלה שפעולשל משהו וה ריצי היא הפעלה. האם הפעלה : שפעול :(2תשובה )

  הוא הפעלה מחדש. 

  .כן? היא השיפור שלו עריכהזה תהליך יצירה של משהו אשר כתיבה האם  .כתיבה : עריכה(: 3תשובה )

זה  בישול .לא? זה השיפור שלוותיבול תהליך היצירה משהו  זה בישולהאם  .בישול : תיבול :(4תשובה )

הוא תהליך הוספת התבלינים, אשר אינו בהכרח משפר  תיבולתהליך היצירה של תבשיל, ה

 את התבשיל. 

 .(3תשובה )
 

 )להסכית = להקשיב; להאזין( - להסכית : רמקול .6

 'א' היא הדרך לחוש בתוצרים של ב :היחס

זה הדרך  לטעום? לא.  תבליןהיא הדרך לחוש בתוצרים של ה לטעום. האם ין: תבל לטעום: (1תשובה )

 .תבליןלבחון את טעם המזון ולא את תוצרי ה

הוא כלי  עפרון  ? לא.עפרוןיא הדרך לחוש בתוצרים של הה לרשום. האם לרשום : עפרון :(2תשובה )

 . לרשוםכתיבה שבאמצעותו ניתן 

אינה מפיקה  בארה. לא? באריא הדרך לחוש בתוצרים של הה לשתותהאם  .לשתות : באר(: 3תשובה )

 . שתיהיש מים אשר הדרך לצרוך אותם היא באמצעות  בארתוצרים אשר בהם יש לחוש. ב

   .כן? צגהדרך לחוש בתוצרים של הזה תבונן לההאם  .להתבונן : צג :(4תשובה )

 .(4תשובה )
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 (4) (2) (2) (2) (3) (2) תשובה

 )צנרת היא מערכת הצינורות בבניין(  - צנרת : צינורות .1

  ב'-מורכב מא' : היחס

הוא שם כולל לבהמות בית גדולות כגון  בקר? לא.  עגליםמורכב מ בקר. האם בקר : עגלים: (1תשובה )

  שור, פרה, עגל.

 . כן? עצמותמורכב מ שלד. האם שלד : עצמות :(2תשובה )

היא המבנה המשמש כמקום  כוורת.  לא? דבוריםמורכבת מכוורת האם  .כוורת : דבורים(: 3תשובה )

 . .הדבוריםהמחיה של 

היא שורת קרונות הנגררת על ידי רכבת ? לא.  קטריםמורכבת מ רכבת. האם רכבת : קטרים :(4תשובה )

 קטר. 

 .(2תשובה )
 

 את ייאוש: אוי ואבוי()שוד ושבר = קרי - שמחה : "שוד ושבר!" .2

  א'-ההיפך מ האשר מביעקריאה א יב' ה: היחס

ןמי . האם " יִתֵןערגה : "מי : (1תשובה ) תֵּ של  הפירוש . לא? ערגהההיפך מ ההמביעקריאה א יה יִּ

ןמי "קריאה ה תֵּ  תקווה.  המביעקריאה זו " הוא הלוואי, כלומר יִּ

יֶה!". :(2תשובה ) חְיֶּה!הקריאה ם הא השתוממות : "שֶכֹּה אֶח  כֹּה אֶּ  לא. ? השתוממותההיפך מ המביע שֶּ

חְיֶּה!"קריאה ה כֹּה אֶּ  שבועה: בחיי, חי ראשי.  המביע" שֶּ

ח!"(: 3תשובה ) ח! קריאה ההאם  .צער : "הֶאָּ אָּ ח!קריאה "משמעות ה כן. ?מצער ההיפך המביעהֶּ אָּ " הֶּ

 . צערכלומר ההיפך מ, היא שמחה

 הצילו!הקריאה  לא. מביעה ההיפך ממצוקה? " הצילו!" הקריאההאם   מצוקה : "הצילו!". :(4תשובה )

 מבקשת עזרה ומעידה על מצוקה. 

 .(3תשובה )
 

 = לגרום לריב, לחרחר ריב()לסכסך    - לסכסך : לריב .3

 עם מישהו אחר לגרום למישהו ב'' זה א :היחס

זה  לפטפט ? לא. אחר עם מישהו לשוחחזה לגרום למישהו לפטפט . האם לפטפט : לשוחח: (1תשובה )

 עם מישהו אחר. לשוחחלדבר הרבה, 

 ? כן. מישהו אחרל להינשאזה לגרום למישהו  לשדך. האם : להינשא לשדך :(2תשובה )

  לא.? עם מישהו אחר להתחרטזה לגרום למישהו אחר  להתנצלהאם  .להתנצל : להתחרט(: 3תשובה )

  .על משהו שעשית חרטהזה להביע  להתנצל

 עם מישהו אחר? לא. לזוזזה לגרום למישהו  לדחוףהאם  .לדחוף : לזוז :(4תשובה )

 .(2תשובה )
 

  



 )התחננות = הפצרה; בקשה(  - מבקש : התחננות .4

 מכיוון שקשה למצוא יחס בין המילים הנתונות 'נעוות' את המילים הנתונות:

 מי שמתחנן הוא מי שמבקש : היחס

זה לעמוד על  להתעקש ? לא. עקשתמהוא מי שמתפשר האם מי ש. מתעקש : התפשרות: (1תשובה )

 .להתפשרדעתך, כלומר לא להיות מוכן 

זה לבייש, להביך מישהו,  להכלים ? כן. עליבממי שזה  מכליםשמי . האם מעליב : הכלמה :(2תשובה )

 אותו.  להעליבכלומר 

 . כן? תופףמשמי שזה  שתוחחממי שהאם  .משתופף : השתוחחות(: 3תשובה )

אֵן : הסכמה :(4בה )תשו מָּ  . לא? מאןממי שהוא  כיםסממי שהאם  .מ 

 .(2תשובה )

 עלינו לחדד את היחס:המתאימות ליחס שמצאנו, תשובות מספר מכיוון שקיבלנו 

 אחר. ממישהו  בקשמהוא מי ש תחנןמ

 .מישהו אחר? כן מעליבהוא מי ש מכלים: האם מי ש(2תשובה )

 בעצמו תשובה זו נפסלת.  משתוחחא מי שהו משתופףמי שמכיוון ש: (3תשובה )

 .(2תשובה )
 

 )קשה עורף = עקשן(   – קשה עורף : ויתר .5

 מכיוון שקשה למצוא יחס באמצעות המילים הנתונות, 'נעוות' מעט את המילים הנתונות:

 קשה עורף אדם שהואפעולה שאינה מאפיינת היא ויתור היחס: 

? לא. מדושן עונגשהוא  דםאפעולה שאינה מאפיינת היא  הבאכז. האם מדושן עונג : התאכזב: (1תשובה )

 . הוא מי שמרוצה, נהנה מעצמו מדושן עונג

? ארך אפייםדם שהוא אפעולה שאינה מאפיינת  היאהתרתחות . האם ארך אפיים: התרתח :(2תשובה )

 בקלות.  מתרתחהוא אדם סבלני המושל ברוחו שאינו ארך אפיים מי שהוא  . כן

 מי שהוא ? לא. כבד פהא והש אדם שאינה מאפיינת היא פעולהלדבר האם  .כבד פה : דיבר(: 3תשובה )

 ומתקשה בדיבורו.  הוא מי שמגמגםכבד פה 

פושט  . לא? פושט ידפעולה שאינה מאפיינת אדם שהוא היא לבקש האם  .פושט יד : ביקש :(4תשובה )

 . כסף מהעוברים ושבים מבקשהוא מי שמקבץ נדבות, כלומר  יד

 .(2תשובה )
 

מות .6  - לידה : לָּ

 הוא סיומומוות  אשר)החיים( הכניסה למצב היא לידה היחס: 

 מצבהיא ה שינההיא סיומו? לא.   יקיצההכניסה למצב אשר היא שינה . האם : להקיץ שינה: (1תשובה )

 . . הדרך להיכנס למצב היא הירדמותעצמו

 התנתקות לא. ? סיומוהוא  חיבורלמצב אשר  ניסההיא כהתנתקות . האם התנתקות : לחבר :(2תשובה )

 היא יציאה ממצב.  

 . לא? היא היציאה ממנוהימלטות אשר מצב היא הכניסה ל סכנההאם  .סכנה : להימלט(: 3תשובה )

 .  כן? היא היציאה ממנו פרישהאשר מצב ל היא כניסההצטרפות האם  .הצטרפות : לפרוש :(4תשובה )

 .(4תשובה )
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 (3) (3) (4) (3) (3) (2) תשובה

   - יקר : תעריף .1

 ב' שלו גדול -השהו שיא' הוא מ: היחס

 . לא? שלו גדולהמהימנות הוא מי שה מאמין. האם מאמין : מהימנות: (1תשובה )

 . כן? שלו גדול משקלהש הוא מיכבד . האם כבד : משקל :(2תשובה )

שאפתן הוא מי ששואף  ? לא. גדוליםשלו  הישגיםשההוא מי  שאפתןהאם  .שאפתן : הישגים(: 3ה )תשוב

 לגדולות, להישגים גדולים.

  הוא משהו בלתי סמיך, כלומרדליל ? לא.  שלו גדול ריכוזשההוא מי  דליל. האם : ריכוז דליל :(4תשובה )

 שלו קטן. ריכוז שה

 .(2תשובה )
 

 - "היזהר!" : שאנן .2

 מי שהוא ב'. מיועדת לעזור למילת ציווי אשר  היאא' חס: הי

 . ? לאזריזשהוא  יועדת לעזור למימילת ציווי אשר מא יה רוץ!. האם "רוץ!" : זריז: (1תשובה )

 חירש ? לא. חירש מי שהואהמיועדת לעזור ל מילת ציווי איהשמע! . האם "שמע!" : חירש :(2תשובה )

 אינו יכול לסייע לו.  שמע!אינו שומע ולכן הציווי 

  ? כן.נואשהיא מילת ציווי המיועדת לעזור למי שהוא  התעודד!האם  ."התעודד!" : נואש(: 3תשובה )

 ? לא. מזומןמילת ציווי המיועדת לעזור למי שהוא  יאה היכון!האם  .: מזומן "היכון!" :(4תשובה )

 .(3תשובה )
 

   - להסוות : בולט .3

  'ב-לההיפך מפוך משהו ת לההמיועדיא פעולה ' האהיחס: 

 ? לא. מצטייןפוך משהו לההיפך מפעולה המיועדת לההיא  להחמיא. האם להחמיא : מצטיין: (1תשובה )

 . לא? חולהפוך משהו לההיפך מהיא פעולה המיועדת לה להחלים. האם : חולה להחלים :(2תשובה )

לאשש   .כן ?ממופרךך משהו לההיפך פוהיא פעולה המיועדת לה לאששהאם  .לאשש : מופרך(: 3תשובה )

 .מופרך זה לחזק, לבסס משהו, כלומר להפוך אותו ללא

 ? לא. שרירותילהפוך משהו לההיפך מהיא פעולה המיועדת  לנחשהאם  .לנחש : שרירותי :(4תשובה )

 .(3תשובה )
 

  



ש : לפורר .4  – מגובָּּ

  ב' זה להפוך משהו ללא א': היחס

רק כאשר מוצאים אותו הוא  ? לא. אבודזה להפוך משהו ללא  לחפשאם . האבוד : לחפש: (1תשובה )

 . אבודהופך ללא 

ת : ללטש :(2תשובה ) תזה להפוך משהו ללא  ללטש. האם מסוּתָּ היא פעולת  הליטושפעולת  . לא? מסותָּ

 , החידוד של משהו או פעולת העיבוד הסופי. ההשחזה

הוא מי שאוהב לישון  ישנוני . לא? ישנוניוך משהו ללא זה להפ להעירהאם  .ישנוני : להעיר(: 3תשובה )

 . ישן לאער, כלומר ל שהוימ להפוך זהלהעיר  הרבה, מנומנם. 

 . כן ?מזוהםזה להפוך משהו ללא  לטהרהאם  .מזוהם : לטהר :(4תשובה )

 .(4תשובה )
 

ר : קרקפת .5    – סַפָּ

 מי שמטפל במה שצומח על ב'. א' הוא היחס: 

 ? לא. הריסיםל מי שמטפל במה שצומח עא וה מאפר. האם ר : ריסיםמאפ: (1תשובה )

 ? לא. השינייםל מי שמטפלת במה שצומח ע היא שיננית. האם שיננית : שיניים :(2תשובה )

 . כן? אדמהמי שמטפל במה שצומח על הא וה גנןהאם  .גנן : אדמה(: 3תשובה )

 . לא? מתכתהל ה שצומח עמי שמטפל במא וה צורףהאם  .צורף : מתכת :(4תשובה )

 .(3תשובה )
 

 – תיקון : לתקן-בר .6

 א' הוא מה שניתן ב' אותו : היחס

 ? לא.  אותו לסכןוא מי שאפשר ה סיכון-בר. האם סיכון : לסכן-בר: (1תשובה )

בעל שכל,  הוא דעת-בר ? לא. אותולדעת וא מי שאפשר ה דעת-בר. האם דעת : לדעת-בר :(2תשובה )

 .חכם

הוא בגיר,  בר עונשין? כן. אותו להענישהוא מי שניתן  עונשין-ברהאם  .עונשין : להעניש-בר (:3תשובה )

 . על מעשים פליליים ואות להענישמי שנושא באחריות משפטית וניתן 

הוא מה שאינו  חלוף-בר? לא.  אותו לחלוףוא מי שניתן ה חלוף-ברהאם  .חלוף : לחלוף-בר :(4תשובה )

 יציב. 

 .(3תשובה )
 



 6 5 4 3 2 1 שאלה

 (2) (1) (3) (3) (3) (2) תשובה

ים : טביעה .1    – מְצוֹפִּ

  מיועדים למנוע ב'א' : היחס

היא מה שמיועד  חומה . לא? כניעהיא משהו שמיועד למנוע ה חומה. האם : כניעה חומה: (1תשובה )

 . כיבושלמנוע 

הוא מה שמגן על האצבע  אצבעון . כן? פציעהלמנוע  מיועדאצבעון האם . אצבעון : פציעה :(2תשובה )

 . מפני דקירת המחט

 ? לא. הגשםמה שמיועד להגן מפני א יה מטרייההאם  .מטרייה : גשם(: 3תשובה )

 ? לא.  הסכמהשהו המיועד למנוע הוא מ חוזה. האם חוזה : הסכמה :(4תשובה )

 .(2תשובה )
 

 – מיטה : עריסה .2

 לתינוקות' אהוא  'ב: היחס

 של גומי. נעלהוא  ערדל . לא? לתינוקות נעלהוא  ערדל. האם נעל : ערדל: (1תשובה )

 ? לא. לתינוקותכיסא  הואשרפרף . האם כיסא : שרפרף :(2תשובה )

 . כן? לתינוקות בית ספרהוא  פעוטוןהאם  .בית ספר : פעוטון(: 3תשובה )

 הוא תחתון לתינוקות.  חיתול . לא? לתינוקותמכנס וא החיתול האם  .מכנס : חיתול :(4תשובה )

 .(3תשובה )
 

 )לסגת = לזוז לאחור(  – לסגת : מתקדם .3

 להפוך לפחות ב'' זה אהיחס: 

לצדד זה לעמוד לצד מישהו, לתמוך  ? לא. שוגהלהפוך לפחות זה לצדד . האם לצדד : שוגה: (1תשובה )

 בו. 

 . לא? קוראה להפוך לפחות זלכתוב . האם לכתוב : קורא :(2תשובה )

זה להפוך לבהיר יותר,  להתבהר . כן ?כהה זה להפוך לפחות להתבהרהאם  .להתבהר : כהה(: 3תשובה )

 .כההכלומר לפחות 

שיעול יכול להעיד על מחלה,  ? לא. בריאזה להפוך לפחות להשתעל האם  .להשתעל : בריא :(4תשובה )

 ות בריא. מישהו לפח הופכתאך פעולת השיעול אינה 

 .(3תשובה )
 

  



 )מלתעות=שיניים חדות, ניבים(  – שיניים : מלתעות .4

  ב' הן א' חדותהיחס: 

 ? לא. חד שיערהיא  פרווה. האם : פרווה שיער: (1תשובה )

בולֶת :(2תשובה ) ת. האם בלורית : כַר   . לא? חדה בלוריתהיא  כַרְבּולֶּ

רִים(: 3תשובה ) פָּ ים טְפָּ האם  .ציפורניים : ט   . כן? חדות ציפורנייםהן רִּ

יםהאם  .ריאות : זִימִים :(4תשובה ) ימִּ  ? לא. חדות ריאותהם  זִּ

 .(3תשובה )
 

ה .5 חָּ    – תפקיד : הַדָּ

  א'-סילוק מישהו מא י' הבהיחס: 

ה: (1תשובה ) הוא סילוק מישהו מנכס  נישול . כן? נחלהסילוק משיהו מא וה נישול. האם : נישול נַחֲלָּ

 . תוהנמצא ברשו

 ? לא. החיים סילוק מישהו מן אוהאיום . האם חיים : איום :(2תשובה )

 ? לא. מחוקסילוק של מישהו א וה הפרההאם  .חוק : הפרה(: 3תשובה )

 . לא? תאריךסילוק של מישהו א וה תפוגההאם  .תאריך : תפוגה :(4תשובה )

 .(1תשובה )
 

 – יציב : לערער .6

  ותומשהו שקשה ב' אזה משהו א' היחס: 

 ? לא.  אותו להתרגששקשה זה מישהו  אדיש מישהו. האם אדיש : להתרגש: (1תשובה )

 . כן? אותו לשבורשקשה זה משהו גמיש  משהו. האם גמיש : לשבור :(2תשובה )

הוא משהו  דליקמשהו  . לא? אותו לכבותהוא משהו שקשה דליק  משהוהאם  .דליק : לכבות(: 3תשובה )

  הנדלק בקלות.

ןמישהו האם  .יָּשֵׁן : להעיר :(4) תשובה  ? לא.  אותו להעירהוא מישהו שקשה  יָּשֵּ

 .(2תשובה )
 


